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2
♠

:il n’y a que 5 points H
 ? Tant m

ieux, du m
om

ent qu’ils sont tous à P
ique !

A
insi, il n’y a aucun risque de crêm

e renversée.

O
uest entam

e du R
oi de Trèfle, pour l’A

s du m
ort et le 9 d’E

st.
D

am
e de P

ique, petit, petit, le R
oi ...

1) 11 +
 18 +

 (5-10) =
 1-6 en E

st.
2) V

alet de Trèfle quatrièm
e en E

st pour singleton en S
ud O

U
 doubleton en E

st, tri-
pleton en S

ud.
3) V

isiblem
ent, S

ud va défausser des perdantes sur les C
arreaux et il y a urgence,

m
ais O

uest doit-il jouer Trèfle ou C
œ

ur ?

S
i E

st est doubleton à Trèfle, jouer D
am

e de Trèfle et Trèfle n
e su

ffit p
as p

o
u

r b
attre.

Il faut donc, quoi qu’il arrive, qu’E
st possède l’A

s de C
œ

ur.

C
onclusion, O

u
est d

o
it jo

u
er C

œ
u

r
:

- le plus sim
ple est R

oi de C
œ

ur et 8 de C
œ

ur,
- le plus technique est de partir du 4, laissant E

st passer le V
alet avec A

s-V
alet, ou

prendre de l’A
s pour jouer Trèfle s’il est doubleton dans la couleur et S

ud singleton à
C

œ
ur.

Tout dépend donc de la confiance d’O
uest dans son partenaire !
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4
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:avec sept P
iques autonom

es, on ne voit pas trop l’intérêt de nom
m

er les C
arreaux

(tant pis si N
ord a la D

am
e de C

arreau cinquièm
e et deux A

s !).

E
ntam

e V
alet de C

œ
ur, pour un petit du m

ort ...

1) 13 +
 7 +

 (11-17) =
 3-9 en O

uest, dont 1 à C
œ

ur.
2) V

alet-10 de C
œ

ur en O
uest, com

pte inconnu.
3) Les Trèfles étant totalem

ent anesthésiés par E
st, ne reste com

m
e valeur utile au

m
ort que le doubleton à C

arreau :le flanc ato
u

t
s’im

pose !

E
st ignore le nom

bre de C
œ

urs perdants de S
ud, m

ais il sait q
u

’ils n
e p

o
u

rro
n

t p
as

s’envo
ler

et il doit donc prendre le V
alet de C

œ
ur de la D

am
e, pour jouer P

ique :
O

uest va prendre de l’A
s pour en rejouer et S

ud n’aura plus aucun m
oyen de se débar-

rasser de ses perdantes, quelle qu’en soit la couleur.
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O
uest fait la prem

ière levée de l’A
s de C

œ
ur ...

1) 12 +
 15 +

 7 m
ini =

 6 m
axi en E

st.
2) Très probablem

ent trois C
œ

urs en E
st et en S

ud.
3) Les Trèfles du m

ort sont terriblem
ent nenaçants ...

P
our battre, il faut absolum

ent qu’E
st contrôle les Trèfles ou les atouts ...

et que la
défense se crée deux levées de C

arreau le plus vite possible.C
’est donc l’heure d’un

flanc actif et O
uest doit im

pérativem
ent jouer u

n
 p

etit C
arreau

à la seconde levée, en
espérant la D

am
e en E

st (s’il attend qu’E
st prenne la m

ain pour jouer C
arreau, au cas

où S
ud ait la D

am
e, il sera trop tard !).
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:2
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serait forcing m
ais dénierait le fit.

O
uest entam

e du 7 de C
œ

ur ...

1) 12 +
 16 +

 (8-12) =
 0-4 en O

uest.
2) D

oubleton C
œ

ur en O
uest et quatre petits en S

ud ...ou l’inverse (O
uest n’avait pas

assez de jeu pour soutenir).
3) Q

uatre levées de C
arreau potentielles au m

ort !
4) 4 P

iques, 4 C
arreaux, 1 C

œ
ur et soit 1 Trèfle, soit un cinquièm

e P
ique (O

uest ne
pouvant pas avoir l’A

s de Trèfle E
T

 la D
am

e d’atout).

F
lanc actif, donc et un petit Trèfle est sur la table à la seconde levée ...m

êm
e en tour-

noi par paires, car si S
ud possède A

s-D
am

e de Trèfle, E
st ne fera jam

ais fait son R
oi,

l’éventuel Trèfle perdant de S
ud disparaissant sur un C

arreau, quoi qu’il arrive.
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La donne présente quelques points com
m

uns avec la précédente ...

E
st fait toujours la prem

ière levée de l’A
s de C

œ
ur :

1) 13 +
 15 +

 (8-12) =
 0-4 en O

uest.
2) 3 C

œ
urs en O

uest et en S
ud (ou 5-1 / 1-5, m

oins probables).
3) P

lus de défausses visibles, un m
ort plat, aucun m

oyen de lutter contre la coupe du
troisièm

e C
œ

ur de S
ud :

F
lanc n

eu
tre

(C
œ

ur) et plus question de toucher aux Trèfles, qui form
ent peut-être une

passoire.

S
ud prend, encaisse R

oi et A
s de P

ique, puis rate l’im
passe à C

arreau :E
st prend et

joue le V
alet de C

œ
ur, paisiblem

ent.S
i, habilem

ent, S
ud a coupé son C

œ
ur avant de

jouer C
arreau, il faudra qu’E

st soit plus soigneux et note le 8 de C
arreau d’O

uest, qui
dévoile le doubleton de S

ud :il devra alors repartir du V
alet

de C
arreau, pour «écra-

ser» un éventuel 10 sec en S
ud.

D
ans tous les cas, S

ud devra encore perdre un Trèfle, alors qu’il aurait fait «le plein»
de la couleur si E

st en avait joué.
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2
♣

:fort indéterm
iné, avec 2

♦♦
obligatoire.

2S
A

:la m
ain n’est pas assez forte pour 3

♣
, théoriquem

ent.
4
♠

:essayer 3S
A

 ne serait pas idiot (surtout en duplicate).

D
ans le brouillard total, O

uest décide d’entam
er atout ...

1) 6 +
 6 +

 (18-21) =
 7-10 en O

uest.
2) S

ix P
iques m

aîtres en S
ud (pas plus, car on évite d’entam

er d’un singleton à
l’atout).
3) S

eule richesse exploitable :les Trèfles.

S
i S

ud est doubleton à Trèfle, il suffira de laisser passer une fois et d’attendre.S
inon,

il faudra encaisser des levées dans une couleur rouge.

N
e pouvant se perm

ettre de jouer Trèfle en laissant traîner des atouts, S
ud donne trois

tours de P
ique.D

evant le danger m
anifeste de défausse sur les Trèfles, O

uest doit
appeler à C

arreau, en défaussant son 9.

A
 la vue du 2 de Trèfle, E

st saura qu’un laisser passer est inutile (1 ou 3 Trèfles en
S

ud).Il prendra donc de l’A
s et ne se trom

pera pas de contre-attaque.

P.S
.C

royez-m
oi, il a fallu que je m

e torture les m
éninges pendant un bon m

om
ent,

avant de trouver une donne où «appeler» en défausse servait à quelque chose !!!
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